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Procès-verbal de la quatrième réunion du cabinet du District U-3 tenue 
à Rimouski le vendredi 17 mai 2019 à la Maison de mon Père (Rimouski) 

 

1. Ouverture de la séance 

L’ouverture de la séance se fait à 9 h 45. 

1.1. Invocation des Lions 
 

Lion gouverneur Édouard invite les membres à réciter l’invocation des Lions. 
 

2. Mot de bienvenue Lion gouverneur Édouard Fournier 

Lion gouverneur Édouard souhaite la bienvenue à tous les membres du Cabinet ainsi qu’aux invités 
(es) et une bienvenue spéciale à notre invité international le Lion Yves Léveillé.  

3. Vérification du quorum et présentation des membres 
 

Étaient présents : 
 

Lion Édouard Fournier, gouverneur 
Lion Louis Tremblay, gouverneur sortant, Fondation des Clubs Lions du Canada (FLC) 
Lion Lucie Lapointe, 1re vice-gouverneure 
Lion Robert Lapointe, 2e vice-gouverneur 
Lion Jocelyne D’Astous, trésorière, Fondation des Clubs Lions du Québec (FLCQ) 
Lion Huguette Hins, secrétaire 
Lion André Saindon, président de la zone 26-Ouest 
Lion Armand Ferguson, président de la zone 35-Est 
Lion Marc Lemieux, président de la zone 42-Nord 
Lion Marc-André Dufour, président de la zone 42-Sud 
Lion Donat Berthelotte, président de la zone 49-Nord  
Lion Réal Lévesque, Bottins et Efficacité de club 
Lion Michel Simard, Internet et relations publiques 
Lion Paulette Arsenault, Affiches de la Paix, Services Lions en faveur des enfants, Jeunesse/Léo 
Lion Francine Julien, Extension 
Lion Michel Dumais, Marketing, Concours Photos 
Lion Jean-Paul Fournier, Info-Lions 
Lion Yves Toupin, coordonnateur EME 
Lion Jacques Pelletier, coordonnateur EML 
Lion François Richard, Constitution, Statuts, Élections 
Lion Edmond Desjardins, Lunettes usagées 
Lion Micheline Lavoie, présidente du Congrès District U-3 2019 
 

Étaient absents : 
 

Lion Réjean Gagné, président de la zone 26-Est 
Lion Steve Loiselle, président de la zone 35-Ouest 
Lion Marian Boulianne, Fondation Internationale des Club Lions (LCIF) 

 
          



 

            Invités (es) : 
 

Lion Yves Léveillé, PID invité International   
Lion Yvette Maltais, Club Lions de Sept-Îles 
Lion Gaétane Tremblay, Club Lions de Sept-Îles 
Lion Daniel Samuel, Club Lions Rivière-au-Renard 
 

4.   Lecture et adoption de l’ordre du jour 

     À la demande de notre Lion gouverneur Édouard, le Lion Micheline Lavoie, Club Lions de Bic, 
fait la lecture de l’ordre du jour et il est proposé par le Lion Louis Tremblay, appuyé par le Lion 
Marc-André Dufour et adopté à l’unanimité d’accepter l’ordre du jour avec l’ajout au point 
12.3. : Jeunesse/Léo. 

 5.   Lecture et adoption du procès-verbal de la rencontre du 23 février 2019 
   

Le procès-verbal ayant été envoyé via un courriel à l’ensemble des membres du Cabinet, il est 
proposé par le Lion André Saindon, appuyé par le Lion Armand Ferguson et adopté à 
l’unanimité de s’abstenir de faire la lecture du procès-verbal de la réunion du 23 février 2019  
avec la correction au point 6 : on devrait lire par le président de la zone 42-Sud au lieu de la 
zone 43-Sud.  
 

5.1.  Suivi du procès-verbal   

        Aucun suivi n’a été requis. 
 

 6.  Rapport du Gouverneur, Lion Édouard Fournier 
  

 Lion gouverneur Édouard nous livre son message. Lion Édouard mentionne qu’une autre année de 
lionisme se terminera bientôt.  Il profite de l’occasion pour remercier tous les membres du cabinet 
pour leur collaboration et l’excellent travail. Il souhaite au Lion Lucie Lapointe, qui le remplacera 
en juillet au poste de gouverneure, une année comparable à la sienne.  

 

 Il est proposé par le Lion Donat Berthelotte, appuyé par le Lion Robert Lapointe et adopté à 
l’unanimité d’accepter le rapport tel que présenté. 

 

 Rapport déposé et disponible sur le site internet du District U-3. 
   

 7.  Rapport du Gouverneur sortant, Lion Louis Tremblay 
 

Lion Louis présente son rapport.  Il nous parle de la force du Nous dans le service, Ensemble pour 
le bien commun de nos communautés et ce dans nos villes, villages et districts.   

 

      Il est proposé par le Lion Armand Ferguson, appuyé par le Lion Marc Lemieux et adopté à  
l’unanimité d’accepter le rapport tel que présenté. 

 

   Rapport déposé et disponible sur le site internet du District U-3. 
 

8.  Rapports des Vice-gouverneurs 
 

8.1. 1re  Vice-gouverneure Lion Lucie Lapointe 
 

Lion Lucie  présente son rapport.  Depuis le dernier cabinet, Lion Lucie a suivi des 
formations, complété ses objectifs pour l’International, remplacé le Gouverneur Édouard à un 
anniversaire 50e anniversaire de club soit le Club de Carleton et poursuivi les avancements de 
formation du prochain cabinet. Elle remercie ceux et celles qui ont accepté un poste pour la 
prochaine année. 
 

Rapport déposé et disponible sur le site internet du District U-3  
 

8.2. 2e  Vice-gouverneur Lion Robert Lapointe 
 

Lion Robert présente son rapport. Lorsque qu’il a accepté de se porter candidat au poste de 2e 
vice-gouverneur, il s’est posé la question à savoir ce qu’il souhaitait apporter à notre District.  



 

Et ce qui lui est apparu et ce qu’il le préoccupait, c’est  la gouvernance de nos instances et de 
nos clubs. Il mentionne que ses formations de l’an prochain lui permettront sans doute de 
proposer des pistes de réflexion pour la santé des clubs et de notre district. Il veut assurer au 
Lion Lucie son entière disponibilité pour faire de son année une réussite et se préparer afin de 
bien remplir son mandat. 
 
Rapport déposé et disponible sur le site internet du District U-3  
 

Il est proposé par le Lion Marc-André Dufour, appuyé par le Lion André Saindon et adopté à  
l’unanimité d’accepter les rapports des deux Vice-gouverneurs  tels que présentés. 

      

  9. Rapport de la trésorière, Lion Jocelyne D’Astous 
 

        9.1.  Rapport financier exercice 2018-2019 
 

Lion Jocelyne présente le rapport sur les états financiers du cabinet pour l’exercice 2018-
2019. 

 

Il est proposé par le Lion Louis Tremblay, appuyé par le Lion Lucie Lapointe et adopté à 
l’unanimité d’accepter le rapport tel que présenté.  

 

Rapport présenté et disponible sur le site internet du District U-3. 
 

9.2.  Résolution pour le changement de signataires 
 

 Il est proposé par le Lion Armand Ferguson, appuyé par le Lion Marc-André Dufour et 
adopté à l’unanimité pour que le changement de signataires soit à partir du 1er juillet 2019. 
Deux signatures seront requises et les signataires seront : Lucie Lapointe, Robert Lapointe, 
Édouard Fournier et Jocelyne D’Astous.  Le Lion Jocelyne D’Astous sera l’administrateur 
principal pour l’Accès D et l’adresse de la correspondance sera : District U-3, 310, rue 
Pierre Saindon, Rimouski  QC  G5L 9A8. 

 

9.3. Résolution pour le paiement de la facture – Club Lions de Paspébiac à l’International 
 

 Il est proposé par le Lion Robert Lapointe, appuyé par le Lion Louis Tremblay et adopté à   
l’unanimité que le District U-3 radie le montant dû (cotisation) pour le Club de Paspébiac.  

 

          Un merci spécial est adressé au Lion Yves Leveillé pour le travail dans le dossier du Club 
de Paspébiac.  

         

  10. Rapport de la secrétaire, Lion Huguette Hins 
 

 Lion Huguette présente son rapport.  Elle remercie présidents (es) et secrétaires de club pour leur 
accueil chaleureux lors d’envoi des messages soit par courriel ou téléphone.  Elle souhaite au Lion 
Lucie, prochaine gouverneure et à son équipe une excellente année et de nouveaux projets.  

 

 Il est proposé par le Lion Marc Lemieux, appuyé par le Lion Donat Berthelotte et adopté à 
l’unanimité d’accepter le rapport tel que présenté. 

  

Rapport déposé et disponible sur le site internet du District U-3.   
 

  11. Rapports des présidents de zone   
 

        11.1.  Zone 26-Est, Lion Réjean Gagné 
   

  En l’absence du Lion Réjean Gagné, le Lion Francine Julien fait la lecture de son rapport. 
Le prochain président de la Zone 26-Est sera le Lion Robert Brillant, Club Lions de 
Rimouski.  Les membres Lions de la Zone 26-Est ont organisé une activité de Zone en 
collaborant à la Grande collecte de denrées non périssables et d’argent de Moisson 
Rimouski-Neigette qui s’est tenue les 25, 26 et 278 avril dernier dans les épiceries de 
Rimouski.  La somme de 27 711 $ et 17 151 livres de denrées ont été recueillies.  Les 



 

membres Lions de la Zone 26-Est ont été très occupés à travailler pour la préparation du 
Congrès qui débute ce vendredi soir.   

   

  Rapport déposé et disponible sur le site internet du Disctrict U-3. 
 

         11.2.   Zone 26-Ouest, Lion André Saindon   

Lion André Saindon, fait lecture de son rapport. Au niveau de la Zone 26-Ouest les clubs 
sont en bonne santé, malgré des pertes d’effectifs, nous enregistrons quand même un + 2.  

Rapport déposé et disponible sur le site internet du District U-3. 

11.3.    Zone 35-Est, Lion Armand Ferguson 

Lion Armand Ferguson, présente son rapport.  À ce jour la Zone 35-Est est en déficit de 
trois (3) membres mais nous sommes toujours en mode recrutement.  

Rapport déposé et disponible sur le site internet du District U-3. 

11.4.    Zone 35-Ouest, Lion Steve Loiselle 
  Lion Steve Loiselle étant absent, aucun rapport n’a pu être présenté. 

11.5.    Zone 42-Nord, Lion Marc Lemieux 

 Lion Marc Lemieux, présente son rapport. Un de ses objectifs au début de l’année 2018-
2019 était l’augmentation innovante.  À date la Zone 42-Nord est à +10 membres.  Pour 
l’année 2019-2020 le futur président de Zone sera le Lion Daniel Samuel.  

 Rapport déposé et disponible sur le site internet du District U-3. 

11.6.    Zone 42-Sud, Lion Marc-André Dufour 

Lion Marc-André Dufour, présente son rapport.  Le travail pour la réactivation du Club de 
Paspébiac continue avec l’aide du Gouverneur Édouard et quelques membres du cabinet. 
Tous les clubs de la Zone 42-Sud appuient les démarches de réactivation et tous et toutes 
ont très hâte que le dossier soit réglé.  

Rapport déposé et disponible sur le site internet du District U-3. 

11.7.    Zone 49-Centre, Lion Dany Ouellet 

En l’absence du Lion Dany Ouellet, son rapport est présenté par le Lion Jacques Pelletier.   
Pour les effectif, au moment d’écrire ce rapport, la Zone 49-Centre est à 0 : six (6) 
membres ont quitté et six (6) nouveaux membres ont été parrainés.  Il souhaite que le solde 
devienne positif d’ici la fin de l’année.  

Rapport déposé et disponible sur le site internet du District U-3.  

11.8.    Zone 49-Nord, Lion Donat Berthelotte 

Lion Donat Berthelotte, présente son rapport. Tous les sujets discutés lors du cabinet du 
mois de février 2019 ont été revus.  Un nouveau membre a été initié.   

Rapport déposé et disponible sur le site internet du District U-3. 

Il est proposé par le Lion Jocelyne D’Astous, appuyé par le Lion Lucie Lapointe et adopté à 
l’unanimité d’accepter les rapports  des présidents de zone tels que lus et présentés. 
 

12.  Rapports des commissions 
  

       12.1.   Bottins, Efficacité de club, Lion Réal Lévesque 

  Lion  Réal Lévesque présente son rapport.  En ce qui concerne le concours « Efficacité de 
club », l’année se termine avec des résultats positifs.  Cependant, comme à chaque année, 
les mêmes anomalies reviennent affecter les résultats des clubs.  Concours « Bottins » : le 



 

nombre de clubs ayant produit et ayant fait parvenir un bottin est passé de dix-huit (18) à 
dix-sept (17).  Ce nombre est sensiblement le même que pour les années antérieures.  

  Rapport présenté et disponible sur le site internet du District U-3. 

       12.2.   Internet et relations publiques, Lion Michel Simard 

 Lion Michel Simard fait lecture de son rapport.  Lion Michel nous présente des statistiques 
d’utilisation : du 21 février au 13 mai 2091 : moyenne de visites : 288 - pages vues : 468 – 
visiteurs : 226  et pages/visiteurs : 2,1%.  De plus, certaines modifications ont été faites sur 
le site depuis la dernière réunion du cabinet en février 2019. 

 Rapport présenté et disponible sur le site internet du District U-3. 

       12.3.   Affiches de la Paix – Services Lions en faveur des enfants – Jeunesse/Léo,                
Lion Paulette Arsenault 

 Lion Paulette  Arsenault présente son rapport.  Commission Affiches de la Paix : douze 
(12) écoles ont participé pour quinze (15) dessins.  Commission Services Lions en faveur 
des enfants : quatorze (14) clubs étaient inscrits dont douze (12) clubs ont complété leur 
dossier.  Commission Jeunesse/Léo : suite à une rencontre le 9 décembre dernier à Ste-
Blandine le dossier est reporté à l’an prochain.  Il est difficile de recruter des jeunes.  

 Rapport présenté et disponible sur le site internet du District U-3. 

       12.4.   Extension, Lion Francine Julien 

 Lion Francine Julien présente son rapport.  Le projet d’un club Léo à Ste-Blandine devrait 
se concrétiser l’an prochain.  Celui à Matane chemine lentement et l’ouverture d’un club 
innu à Sept-Îles est toujours en développement.   Au sujet de nos deux (2) clubs branches, 
Nouvelle et Lac-au-Saumon, elle recommande aux clubs parents et présidents de zone 
concernés de les accompagner de près.   

 Rapport présenté et disponible sur le site internet du District U-3. 

       12.5.   Marketing – Concours photos, Lion Michel Dumais 

 Lion Michel Dumais, présente son rapport.  Côté marketing, au début de l’année, Lion 
Michel proposait un document de promotion et de visibilité pouvant se partager sur You- 
tube et Facebook.  Les moyens n’ont pas suivi les ambitions et il aurait fallu dépenser un 
certain montant non budgété pour la réalisation de ce projet.  Concours « photos » : très 
bonne participation avec cinquante (50) photos et douze (12) clubs participants. Il y a eu 
participation dans les cinq (5) catégories proposées.  

 Rapport présenté et disponible sur le site internet du District U-3. 

       12.6.   Info-Lions, Lion Jean-Paul Fournier 

 Lion Jean-Paul Fournier, fait lecture de son rapport. Comme il avait prévu éditer un Info-
Lions à chaque mois, nous avons réalisé cet objectif en publiant, en début de mai, notre 
neuvième numéro depuis le mois d’août 2018.  Entre trois (3) et seize (16) clubs ont 
participé à ces éditions ainsi qu’un ou deux (2) membres du Cabinet  

 Rapport présenté et disponible sur le site internet du District U-3. 

       12.7.   Coordonnateur EME, Lion Yves Toupin 

 Lion Yves Toupin, présente son rapport.  En date du 30 avril dernier, le district comptait 
862 membres comparativement à 863 à la même date l’an dernier.  L’année 2018/2019 se 
termine le 30 juin prochain, nous avions un objectif d’ajouter vingt (20) nouveaux 
membres (nouveaux, transferts et/ou membres réintégrés). En date du 30 avril, ce sont 
trente-neuf (39) nouveaux membres qui ont été recrutés, pour un -4 net.   

 Rapport présenté et disponible sur le site internet du District U-3. 



 

      12.8.   Coordonnateur EME, Lion Jacques Pelletier 

 Lion Jacques Pelletier, présente son rapport.  Lion Jacques nous mentionne que depuis le 
dernier cabinet, il a surtout consacré des efforts à la nouvelle authentification des membres 
et au site MyLion.  Il a aussi réalisé plusieurs expériences sur le site MyLion afin 
s’approprier la procédure qui entrera en vigueur en juillet prochain concernant la 
déclaration des activités de service.  Il a aussi procédé à la mise à jour des ateliers 2019, 
avec l’aide des formateurs.   Il y aura donc dix (10) ateliers lors du Congrès 2019.  

 Rapport présenté et disponible sur le site internet du District U-3.  

       12.9.   Constitution – Statuts – Élections, Lion François Richard 

 Lion François Richard, présente son rapport.  Lion François mentionne que ses objectifs 
pour la nouvelle version de la « Constitution et Statuts » du District U-3 n’ont été atteints 
que partiellement; la discussion sur ce dossier est reportée au prochain cabinet en août 
2019.  Le travail pour la relève a été plus difficile que prévu et il n’a pas donné les résultats 
escomptés.  « Élections » : les démarches sont toujours en cours pour combler trois (3) 
postes vacants soient : 2e et 3e Vice-gouverneurs et le président de zone pour la 35-Ouest 
pour l’année 2019-2020.   

 Rapport présenté et disponible sur le site internet du District U-3. 

       12.10. Fondation Internationale des Clubs Lions (FCLQ), Lion Marian Boulianne 

 Lion Marian Boulianne, étant absent, le Lion gouverneur Édouard fait la lecture de son 
rapport.     La campagne 100, n’est plus un secret pour la majorité de nos clubs du District.  
Par contre l’engagement envers celle-ci demeure toujours fragile.  L’association 
Internationale des Clubs Lions compte sur nous.  Il compte sur l’atelier des Fondations 
pour motiver nos actions envers la L.C.I.F. 

 Rapport présenté et disponible sur le site internet du District U-3. 

       12.11. Fondation des Clubs Lons du Québec (FCLQ), Lion Jocelyne D’Astous 

 Lion Jocelyne D’Astous, présente son rapport.  En date du 17 mai 2019, il y a cinq (5) 
demandes de subvention qui sont déposées auprès de la Fondation des Lions du Québec.  
L’analyse de ces demandes sera faite lors de la réunion de la Fondation en juin prochain.  
Au sujet de la loterie, le Lion Jocelyne demande s’il y a possibilité d’y ajouter 500 billets 
de plus. Les 500 billets couvriraient les dépenses pour la demande de permis.  Accepté à 
l’unanimité. Impression serait de 5 500  billets – Les prix pour le tirage seront répartis de 
la façon suivante : 1er prix de 1 000 $ - 5 prix de 500 $ et 6 prix de 250 $ pour un total de 
5000 $. Le tirage se ferait lors du Congrès 2020 à Matane. Les profits seront réepartis entre 
les trois (3) fondations des Clubs Lions soit : 40 % Fondation des Lions International, 30 
% Fondation des Lions du Canada et 30 % Fondation des Lions du Québec.   

 Il est suggéré par le Lion Armand Ferguson, appuyé par le Lion Louis Tremblay et adopté 
à l’unanimité de demander que chaque club du District U-3 remettre un don au montant de 
100 $ à chacune des Fondations.  

 Rapport présenté et disponible sur le site internet du District U-3. 

       12.12. Fondation des Clubs Lions du Québec (FLQ), Lion Louis Tremblay 

 Lion Louis Tremblay, présente son rapport.  Au troisième trimestre 2018-2019, le District 
a remis 1 300 $ à la Fondation comparativement à 3 950 $ à la fin de l’année 2017-2018. 
Lion Louis suggère d’encourager les clubs à faire l’achat d’un arbre lors du décès d’un 
membre Lions. 

 Rapport présenté et disponible sur le site internet du District U-3. 



 

       12.13. Lunette usagées, Lion Edmond Desjardins 

 Lion Edmond Desjardins, présente son rapport.  En date du 31 mars 2019, 13 032 paires de 
lunettes ont été recueillies. 

 Rapport présenté et disponible sur le site internet du District U-3. 

       12.14. Congrès 2019, Lion Micheline Lavoie 

 Lion Micheline Lavoie présente son rapport.  Lion Micheline mentionne que nous sommes 
à finaliser le dossier des inscriptions. Le dossier décoration suit son cours et le dossier 
protocole est à finaliser.  Le travail ne manque pas, elle a une équipe formidable qui 
s’applique à la tâche afin de réaliser un très beau congrès pour notre Lion gouverneur 
Édouard.  

 Rapport présenté et disponible sur le site internet du District U-3. 
 

       Il est proposé par le Lion Donat Berthelotte, appuyé par le Lion Lucie Lapointe et adopté à        
l’unanimité d’accepter les rapports des responsables des commissions tels que lus et présentés.  

            

13.  Affaires nouvelles 
 

 13.1.   Remerciements,  Lion Yves Léveillé,  

 Lion Yves Léveillé, invité International se dit heureux de revenir dans notre région.  Il est 
fier et très honoré d’être l’invité international à ce congrès 2019.  Il nous souhaite un 
excellent congrès.  En son nom et celui de son épouse Dominique il remercie Lion 
Édouard de son invitation.  Il félicite le Lion Louis récipiendaire de la médaille du past 
président International 2017-2018 « Nous Servons ».  Il est le seul à avoir reçu cette 
médaille au Québec.  Il termine en remerciant tous les membres pour l’avoir accompagné 
tout au long de la campagne du Dr Patti Hill, candidate 3e vice-présidente, Club Lions 
International.   « Un vote pour Patti, c’est un vote pour un leadership collaboratif, une 
responsabilité envers tous et une prise de décision éthique». 

  

14.  Dates et lieu des prochains cabinets – Date Congrès à Matane 

 1er cabinet 2019 : 17 août 2019 à Matane 
 Dates du 2e et 3e cabinet : endroit et date à confirmer 
 4e cabinet à Matane : 15 mai 2019 (endroit à confirmer). 

           Congrès 2019 à Matane les 15, 16 et 17 mai 2020. 
     

    15.  Levée de l’assemblée 
 

           L’ordre du jour étant épuisé, il est proposé par le Lion Jocelyne D’Astous et appuyé par le Lion 
André Saindon de lever la séance à 12 h 45. 

 
  
 
 
            _________________________________                           ____________________________ 

  Lion Édouard Fournier, gouverneur      Lion Huguette Hins, secrétaire 
 
 

    
 
 
 
 



 

 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


